

## 那次我真的错了

襄城县库庄初级中学  
九(7)班 李晨

除夕的夜晚，我和父母坐在桌边，一边吃年夜饭一边看电视。我坐在桌边，感受着这其乐融融的氛围，心里别提有多开心。吃完饭后，爸爸坐在沙发上，妈妈对爸爸说：“你去帮我倒杯茶吧，我想喝茶，帮我沏一杯。”坐在旁边的我听到了，张口就说：“我来，我来，看我给你们露一手。”我一路小跑到厨房，把烧开了的水倒入装满茶叶的杯子中，茶香瞬间扑鼻而来。

我双手握住茶杯，准备端过去，好烫呀。我像触电般地把手缩了回来，正想怎么办时，我突然想到可以用一块儿布握住茶杯。瞬间感觉茶杯没那么烫了，我小心翼翼地走着，到了妈妈身边。可我的眼睛被精彩的电视节目吸引了，于是我一边盯着电视，一边把水杯放在妈妈面前的桌子上。还没等把茶杯放稳，我便迫不及待地坐下看电视，随后听见“啪”的一声，接着听见妈妈“哎呀”一声，滚烫的热水洒在了妈妈的腿上。爸爸立刻把妈妈带到了卫生间，我站在原地看着破碎的杯子，脑子一片空白。

我悄悄走到门口，看见妈妈腿上红了一大片，还有一些清晰可见的透明的水泡。看着妈妈紧锁的眉头，我心如针扎一般，如果不是我的错，妈妈又怎会如此呢？

爸爸陪妈妈去医院了，看着妈妈的背影，我心里难受极了。他们走后，我趴在桌子上默默流下了眼泪，心中十分自责。

我趴在那里，窗外的烟花依旧美丽，而我在心中为妈妈默默祈祷着。

那一次，我真的错了。那一次，我因愧疚而流下了眼泪。

(辅导老师 林泉)

## 这就是自强

襄城县库庄初级中学  
九(6)班 田心爽

小学的时候，我是一个很胆小的人，性格孤僻，没什么朋友。一段时间，我生病请假了几天，落下了许多课程，学习变得吃力起来。我心里很着急，但不敢找老师，也不敢问同学。

不久以后，我们进行了测试，这个测试彻底击垮了我，我考得非常差。在我拿到了成绩的那一刻，这么久的力不从心、着急都涌出来了，我不能自己地哭了出来。我觉得我陷入了一片沼泽，越陷越深，可是无人能帮我，我很绝望。作为一个曾经的好学生，我最引以为傲的成绩，现在成了这样，从天堂跌入地狱，这是我万万不能接受的。

我的情绪日渐低迷，学习越来越吃力。幸运的是，我遇到了一个很好的班级，同学们虽然与我不熟，却热情地帮助我，给我补习，我也感受到他们的善意。我想从困境中尽快逃脱出来。我开始做出改变，努力把自己变得开朗一点，积极询问同学们问题，让自己保持乐观的心态，寻找正确的学习方法。我在空余时间努力学习。遇到不会的知识，我鼓起勇气问老师。我渐渐回到以前的状态了，性格不知不觉变得开朗、自信起来。又一次测试，我取得了有史以来最好的成绩，我突破了自己。

经历波折，方能自强不息。

(辅导老师 苏攀峰)

## 我多想您还在原地

襄城县库庄初级中学 九(3)班 樊佩玲

没有哪一年如2014年让我悲伤，没有哪个人如同姥姥您一般让我如此怀念，您不就是摔了一跤吗？怎么就永远离开了我们呢？

从小您就是我的守护神，小时候我特别的顽皮，总是把妈妈气的要打我的屁股，在这时我总会躲在您的身后，您就把妈妈忽悠走，然后带着我跑得屁颠屁颠的给我买糖吃。我看您高大的身影，总觉得我们会一直这样下去。

我长大一点要上小学了，您给我买《新华字典》，一定要最好的，价格倒是不在意。我们总一块儿练字，您练毛笔字，我练硬笔字，有时我看您您的笔比我的大，就去抢您的毛笔，

墨水便溅到我和您的身上、脸上。在这时您会笑着说：“你真是一只小花猫。”我就会回您一句：“大花猫。”我以为我们会一直这样下去。

您喜欢豫剧，兴到浓时便会哼上两句，您给我讲穆桂英、花木兰等女英雄的故事，我也跟着您一块儿听戏剧，有时我也想唱上两句，您倒是兴致勃勃地给我打着节拍，虽然我唱的像“鬼哭狼嚎”，毫无韵味。我以为我们会一直这样快乐下去。

可总是在您呵护下的我，好像忘记了您也会离开。我多想您还在原地，看着您最爱的孩子在成长的路上坚强地走下去。

(辅导老师 张睿睿)

## 我养成了自律的好习惯

襄城县库庄初级中学 九(11)班 牛佳乐

自律影响着我们的工作、学习、生活等各个方面，在我们身旁的每个角落里都存在着它的身影。

自律是学生成绩好坏的决定性因素，我们作为学生必然知道自律的重要性，但真正做到自律的又有几个人？

网课是检验学生自律的一个最好的方法。在网课时，我每天都在不停地抱怨：“为什么要上网课？网课事儿真多！网课上学习真的不行！”家里的每个人都能听到，我的学习处于一片混沌，网课也听不进去，只是应付了事。父母实在看不下去，绞尽脑汁地想解决办法。

于是父母在周末时，让我下田除草。我刚踏进田里，感觉世界十分美好。但现实总是残酷的，我干了一会儿，便累得直不起腰了。但是父母严肃的要求我必须坚持下去。我不停地在偷懒，抬头看着父母的背影，心中突然有种愧疚的感觉。父母在努力工

作，为了给我提供更好的生活环境，而我却在荒废时间。我开始认真地干活。

麦田还有许多年迈的老人在打农药，我心想：他们都这么自律吗？都不会休息会儿？一上午都在忙碌中度过，吃饭中我说：“为什么他们这么自律，不回家休息一会儿？”他们严肃地回答：“农民收入不高，但他们仍会为了丰收而做出不懈努力。每天早上五六点就会下田，哪像你，一天天的荒废光阴，你就学学这种精神，学习也能提高上去了。”

回想了一下网课的这段时间，我都是在父母提醒下才能准时上课，效率不高，成绩肯定有所下降。我好像突然醒悟了，我要改变这种行为，我从此以后便按时起床，不拖拉，上课认真听讲，做到了真正的自律。

自律让我的生活变得更健康有序。

(辅导老师 史亚娟)

## 我的学习技巧

襄城县库庄初级中学 九(10)班 马寅鹤

初三是一个充满理想、充满拼搏，更是一个紧张的阶段。升入初三，不能像过去一样每天都轻轻松松地度过，考试成了家常便饭，作业也是越来越多，很多同学会因此而抱怨，应付作业，但这样只会让你徒劳无功。因为在中考面前，我们不能随随便便，必须严肃认真地面对。

也许我们会羡慕那些高中学子们整天优哉游哉的生活，可其实的我们不懂的是，他们其实比我们更累。他们的课桌上放着比我们多的书，学着我们目前无法理解的东西。初三固然累，但和高中比起来还不算什么，他们也经历了初三的艰苦，中考的折磨，他们也曾失败过，但他们仍旧站起来再拼一把，没有经历过苦和累，就无法体会中考后的轻松，其实辛苦的学长学姐们只是在苦中作乐罢了。

班主任总是说：“初三是初中最重要的一年，只要你肯吃苦，肯努力，就一定能成为一匹黑马，考上自己心

仪的高中。”是的，要想考上好的高中，就必须有持之以恒的精神，同时也要掌握好的学习方法。接下来我就告诉大家我的一些学习技巧。

语文总是要背很多东西，把同学们弄得心烦意乱。我们就可以利用假期或课余时间提前背一下，上课时认真听老师讲，跟着老师的思路走，理解这些内容。英语也是一样，把单词背熟，做题时切记句型变化，保持着耐心看完阅读，从中找答案。政治也是初三的一个重点，我们要做的是把需要背诵的内容给理解透彻，并不一定背熟，不然复习的时间是不够的。答题时要看清题目所问的问题是什么，材料题需分层作答。

初三只有一次，既然选择了学习这条路，那么我们跪着也要走下去。曾经的苦，现在的痛，都是将来的笑颜。为中考努力奋斗吧，明年凤凰花开日，定是你我圆梦时！

(辅导老师 梁朝霞)

## 重拾坚强

襄城县库庄初级中学  
八(4)班 张意涵

窗外淅淅沥沥地下着小雨，雨珠砸落在屋檐上的声音平常听来可能是动听的歌谣，但对于此刻考试失利的我来说，那声音就如噪音一般，令我喘不过气来，心情十分烦躁。

雨终于停了，我下楼放松一下心情。就在这时，“卖花啦——”一道响亮的声音从小区门外钻进了我的耳朵。我往外走了几步，一个中年妇女头上裹着一块毛巾，穿着浅色的、印着细碎花纹的布衫，手里拿着一篮花，正在努力地叫卖着，可惜刚下过雨，街上很少人，她的生意惨淡，半天也没卖出去一朵。

我走近仔细看，发现花篮里大多都是栀子花。卖花的妇女见我一直盯着那花看，笑着对我说：“妮子，买花吗？今天刚摘的呢。”“刚摘的？”我有些惊讶。“是，没想到偏偏碰上了下雨天气，唉。”确实，认真观察，栀子花的花瓣上果真沾着几滴细小的雨珠，轻轻一嗅，淡雅的香气扑面而来，还掺着些雨的气息。花香驱走了我些许的烦闷，心中的那一处雾霾似乎也被拨开了一点。我掏出两元钱买下了一朵。那一刻，我仿佛与一阵芳香撞了满怀。

阿姨笑着对我说：“栀子的花语是快乐欢喜、坚强勇敢。妮子，你要像栀子一样开开心心的。”“嗯！”又一阵风袭来，栀子花在风中摇曳得猛烈，可它却并未像小草般倒下，一次次地直起身来，我不禁为之动容。回到家，我轻轻地将栀子花从花束中抽出，夹在书本中做了书签。

从此，我不再沮丧。每每遇到困难，望向那栀子花书签，我就会重拾信心，砥砺前行。

(辅导老师 李静)

## 坚持

襄城县库庄初级中学  
八(14)班 孙子淇

“坚持”这个词语对我们来说是最不陌生的，在我们生活中的使用频率十分高，但又有多少人能坚持下去呢？

古人坚持不懈的精神事例有很多，如悬梁刺股、铁杵磨针……他们用实际行动诠释了“坚持”。

“发明大王”爱迪生在发明道路上能获得成功，靠的就是不懈的坚持。他曾花了整整十年去研制蓄电池，期间不断遭受失败，但他仍然咬牙试验了5万多次，最终成功了。这也很好地说明了坚持的意义。

放弃不难，但坚持一定很酷。在坚持的道路上，我们可能会遇到挫折、不顺，心中可能会想到放弃，往往这个时候，就是时间在考验你的时刻。“天将降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。”只有能忍受困难，才能看到未来更明媚的阳光。

日子是一天一天过去的，成功是一天一天积累的。朋友们，向着自己的理想，坚持奋斗吧！

(辅导老师 杨莉贞)